



# 本报移交省食药监局首批食安违法线索 20条举报线索 5条瞄准问题肉



举报线索中,问题肉、桶装水、毒豆芽和地沟油问题较为集中。

本报济南11月23日讯(记者 李钢 宋立山 实习生 杜凯华) 自13日本报联合省食安办征集食安违法线索以来,读者举报热烈,举报线索已达数百条。本报在众多线索中先期梳理了20条举报翔实、问题较严重的线索,转交给省食药监局稽查局,该局表示,将及时进行核实查处。

“我知道一个地方卖的羊肉是假羊肉,他从哪里进的货我都知道,可以带你们去查。”17日,市民刘先生拨打了本报食安违法举报电话96706130,举报违法线索。

为严厉打击食品违法犯罪行为,省食安办和省公安厅联合启动了食安百日行动,严打各类食品违法犯罪行为。13日起,本报联合省食安办公开征集食安违法线索。

近日,记者先期梳理了20条举报翔实的线索,正式转交给省食药监局稽查局。该局有关负责人表示,将按照有关程序及时进行核实查处。

在梳理的20条线索中,记者发现,举报“问题肉”的就有五条,成为举报最为集中

的问题。济宁一位读者举报,当地有人用别的肉冒充牛肉,制售牛肉馅饼。聊城一位读者则举报,当地有个人倒卖死猪肉。

桶装饮用水也成为“被举报大户”,有四条举报翔实的线索。有读者举报有违法商户用自来水充当纯净水,还有读者举报有人使用不符合要求的水桶。此外,地沟油、毒豆芽等成为举报比较集中的问题。

从举报的问题来看,都集中在“百日行动”确定的八大类重点打击食品中,但从举报线索的质量看,不少举报线索比较模糊,查证难度较大。

“很多是笼统举报,很难查实。”省食药监局稽查局有关负责人接受采访时曾表示,举报奖励发放量不是很大,有多方面的原因,举报质量不高,是造成举报奖励无法兑现的一个重要原因。

现在,食安违法线索征集仍在继续进行,欢迎广大读者举报。读者可拨打本报举报热线96706130或者12331,举报时,尽量提供准确的线索,以便监管部门及时查处,同时也更利于举报奖励的兑现。

## 六个黑窝点 查出一吨毒豆芽

### 临沂平邑这些窝点使用农药防烂芽

本报临沂11月23日讯(记者 高祥 通讯员 李庆东 陈勇) 利用消费者喜欢豆芽无根、芽壮这一心理,不法分子使用非法制剂和农药生产销售毒豆芽。19日,临沂平邑警方捣毁一处毒豆芽生产作坊。三个月来,平邑已捣毁六处黑窝点,查扣一吨多毒豆芽。

19日,临沂平邑警方在平邑县临涧镇庞庄村捣毁一毒豆芽生产窝点,当场抓获涉嫌生产、销售有毒、有害食品犯罪的刘某、赵某夫妻二人,查扣各种非法制剂68支、毒豆芽300余斤。

今年下半年以来,平邑县不断有群众举报,在县城及辖区卞桥镇、临涧镇等地,一些豆芽作坊在生产豆芽时,为了使豆芽卖相好、生长快、粗壮,非法添加化学制剂。接到举报后,当地警方经过细致摸排,大体摸清了问题豆芽的制贩网络。

今年9月份,专案组民警在市场上购买了多份问题豆芽,分别编号送往专业检验检疫部门进行检测,发现豆芽中含有数量不等的“6-苄基腺嘌呤”和“4-氯苯氧乙酸”等国家质检总局明令禁止添加的物质。

据了解,“6-苄基腺嘌呤”和“4-氯苯氧乙酸”等物质是“无根豆芽素”等非法制剂的主要成分,消费者食用添加此类物质的食品,会对人体生长发育及人体骨骼造成不良影响,且会致癌。

同时,检材中还存在赤霉素等物质,很明显,这些毒豆芽窝点在使用“无根豆芽素”等非法制剂的同时,还违规使用了农药以防烂豆或烂芽。

至19日,警方先后捣毁毒豆芽生产窝点六处,抓获犯罪嫌疑人八人,查扣毒豆芽2000余斤,缴获非法添加剂“无根豆芽素”、“膨大剂”等药剂110余支,查扣多菌灵、百菌清、福美双等农药、兽药一宗。

嫌疑人交待,他们从外地以每支两毛钱的价格购进“无根豆芽素”、“膨大剂”等国家明令禁止添加的非法添加剂,使用非法添加剂后,毒豆芽比普通豆芽产量高出一倍左右,生产毒豆芽的利润比普通豆芽高出约三成。

目前,八名涉嫌生产、销售毒豆芽的犯罪嫌疑人中已有三名被依法逮捕,其余5名被刑事拘留。

指导单位: 山东省委宣传部  
山东省文明办  
主办单位: 齐鲁晚报 协办单位: 山东省脐血库

# 凡人歌

## 山东十大凡人善举评选

2014.11.24—2014.12.07

## 刁海刚

小老板发起公益顺风车大联盟



### [02号候选人] 人物简介

34岁,东阿县龙霸机械厂厂长。

从2012年10月起,因发现城区尤其是下雨天不好打车,刁海刚产生顺路给人搭车的想法,并得到朋友认可。此后,刁海刚等人每次去外地前都通过网络论坛、QQ群等发布信息,免费请人搭顺风车。

逐步意识到顺风车的公益需求和社会认可度后,刁海刚开始印制资料,有意识地对外宣传。2013年底,团队成员达到五六百人,至今已有1600多人加入。

今年11月16日,刁海刚正式注册成立聊城市公益顺风车协会,并担任会长。这也是我省首家公益顺风车协会。



候选人视频



投票专题

扫左上二维码可观看候选人视频展播。

参与投票请扫右上二维码或登录齐鲁晚报网:

www.qjwb.com.cn

# 02

THE JADE BUND 翡翠外滩

# 外滩,早!



看得见的现房品质 入住时间早

VIP(+86)531

8881 8777

